

增强“造血”功能 为农村产业添活力

通化市以产业发展带动乡村振兴

本报讯 张国威 报道 近年来,通化市强化措施,落实责任,增强农村产业“造血”功能,逐步形成了具有通化地方特色的农业经济规划,以柳河、辉南为主的北部粮牧主产区,以通化县、集安为主的南部特产区,以东昌、二道江、医药高新区为主的中部围城经济区,形成了各具特色、优势明显的区域特色产业,走出一条以产业带动农村经济发展的路子。

科学规划,合理布局。为加快农村产业发展,通化市先后制定出台了《中共通化市通化市人民政府关于实施乡村振兴战略的意见》《通化市率先实现农业现代化实施方案》等方案,促进了全市农村集体产权制度改革。全市687个农村集体经济组织均已成立股份经济合作社,并颁发了农村集体经济组织登记证书。目前,全市农产品加工企业发展到770户,农民专业合作社、家庭农场分别达到4518家和2221家。市级以上农业产业化龙头企业发展到144户,其

中国家级8户,省级49户。

积极打造品牌,加快特色优势产业发展。围绕中药材、人参、绿优米、林蛙、葡萄、蓝莓、林特山珍等特色优势农产品,打造通化品牌。全市累计认定“长白山人参”品牌产品117个,数量居全省第一位;拥有新开河、益盛、紫鑫3件中国驰名商标、7件吉林省著名商标;绿色有机地理标志农产品达到83个。同时,依托通化山区生态优势和特色资源禀赋,不断发展壮大人参、葡萄、优质稻米、中药材、林特山珍产业。2020年,通化市园艺特产业种植面积超过90万亩(含林下),特色产业实现产值326亿元,“十三五”期间年均增幅达到5%。坚持项目为王,加快推进重点项目建设,10万吨大规格超高功率石墨电极、紫鑫药业异地新建、长龙药业水针剂建设、华夏药业改扩建、俊逸药业新建、金燕优质鸭肥肝、汇能生物质热电联产、众一福照消

毒、嘉元绿宝环保、龙湾西嘉荒生态旅游度假区等一批项目加快建设、竣工投产,中国食品功能酒研发中心落户柳河县。

注重素质培养,增加“造血”功能。首先,注重各类人才培养。全市每年培育以家庭农场主、种养大户、农民合作社骨干为重点的,有文化、懂技术、会经营、立志扎根农村的新型职业农民1500人以上,提高了农民整体素质、技能水平和创业兴业能力,促进新型职业农民与各类经营主体融合发展。培育新型职业农民,实施“技能就业”工程,每年开展1000人次的农民工向农技工转型培训服务,适时开展返乡创业带头人培训。依托基层农技推广体系改革与建设项目,每年选派农技推广骨干参加国家级、省级培训。仅2020年,就培训农

民78887人、新型经营主体带头人1574人、新型职业农民966人,农民创新创业能力大幅提高。同时,鼓励社会各界投身乡村建设,制定出台了《关于鼓励引导人才“四下乡”的实施意见(试行)》,吸引各方面优秀人才到脱贫攻坚及乡村振兴一线发挥作用。组织开展“优秀农村返乡创业人才”评选活动,对优秀农村返乡创业人才给予每人1万元资助、享受50-100万元贷款额度的创业贷款贴息支持。集安市、通化县、辉南县被命名为国家级农民工返乡创业示范县。制定了《通化市“干部下乡”工程实施方案》,择优选派机关干部驻乡,加强基层政策宣传、技术指导、信息服务。



8月29日,延吉市依兰镇香甜葡萄采摘园游人满满。园区共有7个葡萄采摘大棚,品种包括香甜玫瑰、金甜美指等,都是精选的优良品种,经过施肥、营养灌溉、精心栽培而成,市民可自购也可当场包装礼品盒。张京摄

遗失声明

由于保管不善,伊通满族自治县新兴乡巩固村五组李洪春农户的《农村土地承包经营权证》遗失,权证代码为220323200200050007J,承包方代表为李洪春。根据《中华人民共和国农村土地承包经营权证管理办法》规定,现声明该农村土地承包经营权证书作废。如有不实之处,本人愿负相应的法律责任,并承担由此产生的一切后果

特此声明

声明人:李洪春

2021年9月10日

遗失声明

由于保管不善,伊通满族自治县大孤山镇新建村三组夏淑芬农户的《农村土地承包经营权证》遗失,权证代码为220323106209030074J,承包方代表为夏淑芬。根据《中华人民共和国农村土地承包经营权证管理办法》规定,现声明该农村土地承包经营权证书作废。如有不实之处,本人愿负相应的法律责任,并承担由此产生的一切后果

特此声明

声明人:夏淑芬

2021年9月10日

遗失声明

闫志强身份证号码:220382198308240819,道路运输从业人员从业资格证丢失,声明作废。

公告

于静龙:

本院受理原告双辽市双辽农场化肥经销部诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(法定假时顺延)在本院第十二合议庭(双山法庭)公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

吉林省双辽市人民法院

公告

葛增国:

本院受理原告双辽市双辽农场化肥经销部诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(法定假时顺延)在本院第十二合议庭(双山法庭)公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

吉林省双辽市人民法院

公告

张振伟:

本院受理原告双辽市双辽农场化肥经销部诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(法定假时顺延)在本院第十二合议庭(双山法庭)公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

吉林省双辽市人民法院

公告

郑玉江:

本院受理原告双辽市兴隆镇兴盛化肥经销部诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(法定假时顺延)在本院第十二合议庭(双山法庭)公开开庭审理,逾期将依法缺席审理。

吉林省双辽市人民法院

遗失声明

吕珊身份证号码:220323199105164327(9月1日丢失)丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

产业融合发展富了杨家村

本报讯 张红玉 王学雷报道 近年来,松原市宁江区伯都乡杨家村充分依托资源和区位优势,积极推进土地规模化经营,大力发展棚膜产业和旅游产业,走出了一条产业融合发展的强村富民之路。

2013年9月,杨家村成立永呈合作社,统一经营耕地。2016年,探索出“六统一”经营模式。由于实行全程机械化作业,合作社规模化经营355公顷土地仅需13台农机具,不到30人就能在40天全部完成生产作业,可解放90%的劳动力。解放出来的劳动力,有120人在合作社和附近工业园区打短工,372人进城镇企业务工,6人自主从事经商活动。

依托种植专业合作社,杨家村充分发挥近郊优势,大力发展棚膜经济和休闲旅游业,取得了较好的收益。

2013年,杨家村积极争取项目资金建设50栋大棚。2015年,成立杨伯蔬菜种植专业合作社,实行统一规划、供种、育苗、管理和销售。截至目前,日光棚发展到77栋、暖棚发展到22栋,面积200余亩,年产量达到150吨。果蔬种植全部采用滴灌设备。同时,利用科技手段对果树等休眠期开花期进行控制,实现错峰开花,不间断采摘,全年有花开,四季有果摘。另外,杨家村还利用冷链项目建设资金建成300平方米的冷藏保鲜库,用于储藏应季水果,反季销售。在城

区建设集转运、零售、批发于一体的果蔬超市,年销售额达到150万元。

近年来,随着知名度、美誉度不断攀升,杨家村已经成为市内外游客节假日的优选之地。2020年,杨家村适时投资150万元,打造都市休闲农业示范区,最大限度将农业开发和休闲度假有机结合,将示范区划分成休闲娱乐、果蔬采摘、菜园认领、民宿、农园等农家休闲娱乐项目。2020年,杨家村经济总收入达到6226万元,村集体收入105.2万元,农民人均纯收入2.1万元,成为名副其实的小康村。



农民拿到刚刚出售的万寿菊款喜笑颜开

本报讯 吕南南 报道 作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的途径之一,白城市洮北区到保镇把发展庭院经济摆在了突出位置,在加快推进美丽乡村建设中,重点抓好庭院经济建设,让一个个农家小院充满生机,变成了农民增收的聚宝盆。

在到保镇7个行政村的主干道和家家户户的庭院中,一株株挺拔健壮的万寿菊在微风中摇曳,仿佛在欢迎客人的到来。今年,到保镇庭院经济种植万寿菊总面积62公顷。为了引导、鼓励村民发展庭院经济,帮助农民增收,到保镇对符合种植面积的种植户给与补助,主动向农民传授培育技术和管理方式,帮助农民做好田间管理,村里还与乾安县赞字万寿菊有限责任公司签订了回收合同。

据了解,今年,到保镇党委、镇政府高度重视万寿菊种植项目,菊花栽植过程中步步监督管理,确保了成活率。全镇共种植万寿菊187万株,实现了农户种植全覆盖,预计增收243万元。下一步,到保镇将继续加快推进巩固脱贫攻坚同乡村振兴的有效衔接,积极引导农户发展好庭院经济,做好政策和技术帮扶,将农民房前屋后的空地变成增收宝地,让农民足不出户实现增收。

到保镇大力发展庭院经济

十四道沟镇 特色农业助力乡村游

本报讯 任成慧 报道 进入盛夏,长白县十四道沟镇不田摇曳,瓜果飘香……穿梭于田园风光之间,一下子就感受到了乡村满满的生机与活力。

现在正值干沟子村西瓜和香瓜的生长旺季。进了西瓜地,随意找一个吃起来,脆而不绵,沙而不散,沁心凉甜。吃过西瓜,再到望天鹤风景区走一走,这里怪石林立,古树参天,瀑布多而奇特。自2008年“生态移民”整村搬迁以来,在距离原址十五道沟村1

公里处建设占地8万多平方米的望天鹤新村,依托望天鹤景区,村民风风火火地开起了40余家“农家乐”。遇到旅游高峰期,“农家乐”的包厢几乎每天都是满客。村民人均年收入由搬迁前的4000多元增长到3万多元。

如今的十四道沟镇整体布局科学合理,生态环境宜居宜游,民俗风情特点突出,将继续坚守旅游带动乡亲致富奔小康的初心砥砺前行,让绿色染尽山川,百姓更加富足。

助推畜牧业转型升级 中矿棋盘集团项目落户蛟河

本报讯 李婷 报道 近日,中矿棋盘集团项目启动,中矿棋盘牧业(蛟河)有限公司等5家企业落户蛟河。

中矿棋盘集团长期致力于发展现代农业,是省级农业产业化重点龙头企业。此次揭牌的5家企业是中矿棋盘牧业(蛟河)有限公司、蛟河市幸汇棋盘农业科技有限公司、中矿棋盘种植(蛟河)有限公司、中矿棋盘生物科技(蛟河)有限公司、中矿棋盘肥业(蛟河)有限公司。这一系列项目落户蛟河,将引领当地生猪、肉牛产业向规模化、标准化、产业化和品牌化方向迈进,带动种植、饲料、养殖、屠宰、加工等全产业链发展,助推蛟河畜牧业进一步转型升级、提质增效。

据了解,蛟河是全国生猪调出大县、吉林省肉牛养殖大县。多年来,蛟河市一直将生猪、肉牛作为发展农村经济和助力农民增收的主导产业,先后引进建设了得利斯食品、黑毛牛实业集团等一批龙头企业。预计到今年年底,全市生猪、肉牛将分别发展到34万头和18万头。